Молекулна физика и Термодинамика

Молекулна физика

1) В съд с обем 
[image: image1.wmf]l
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 има кислород под налягане 
[image: image2.wmf]atm
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  и температура 
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.Какъв обем ще заеме същото количество газ при налягане 
[image: image4.wmf]atm
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  и същата температура?
2) В стоманена бутилка има въздух с температура 
[image: image5.wmf]C
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 и налягане 
[image: image6.wmf]atm
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 . Ако температурата стане 
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, колко ще бъде налягането? (Бутилката не променя обема си.)

3) Идеален газ с обем 
[image: image8.wmf]l
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 се намира в цилиндър с бутало при температура 
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 и налягане 
[image: image10.wmf]kPa
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. Гьзът се разширява, докато достигне обем 
[image: image11.wmf]l
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. Определете крайната температура на газа, ако налягането му е намаляло с 
[image: image12.wmf]kPa
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 .
4) Средната квадратична скорост на молекулите на газ с плътност 
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 е равна на 
[image: image14.wmf]s

m

/

450

. Да се определи налягането 
[image: image15.wmf]p

, което този газ оказва върху стените на съда.

5) Идеален газ се намира при температура 
[image: image16.wmf]C

o

27

. До каква температура трябва да се нагрее този газ, за да се увеличи средноквадратичната скорост на молекулите му два пъти?
6) 
[image: image17.wmf]mol
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 идеален газ се намира при температура 
[image: image18.wmf]C
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. Определете пълната кинетична енергия на газа и средната кинетична енергия на една газова молекула.
1) Домашно-Молекулна физика

2) Колко молекули се съдържат в 
[image: image19.wmf]3
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 въздух, при температура 
[image: image20.wmf]C
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и налягане 
[image: image21.wmf]kPa
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  (т.нар. нормални условия) ?

1) Идеален газ има моларна маса 
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 , налягане 
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, обем 
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 и температура 
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. Колко е масата на газа?

3) Намерете концентрациятта на молекулите на идеален газ, който се намира в съд под налягане 
[image: image26.wmf]atm
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 и температурата му е 
[image: image27.wmf]C
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.

Термодинамика

2) Външна сила извършва 
[image: image28.wmf]kJ
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 работа върху дадена термодинамична система, вследствие на което вътрешната енергия на системата се изменя с 
[image: image29.wmf]J
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. Определете отделеното количество топлина при този процес.

3) Определете изменението на вътрешната енергия на 
[image: image30.wmf]mol
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 въздух при увеличаване на температурата му с 
[image: image31.wmf]C
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.Моларният топлинен капацитет на въздуха при постоянен обем е 
[image: image32.wmf]R
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.Какво ще бъде изменението на вътрешната енергия на 
[image: image33.wmf]mol
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 въздух?

4) Дадено количество газ с обем 
[image: image34.wmf]l
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, налягане 
[image: image35.wmf]kPa
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 и температура 
[image: image36.wmf]C
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 се разширява иззобарно, докато температурата му стане 
[image: image37.wmf]C
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. Определете работтата, която извършва този газ.

5) Идеална топлинна машина работи по цикъла на Карно.При това 80% от топлината, получена от нагревателя се отдава на охладителя .Количеството топлина, получавано от нагревателя, за един цикъл, е 
[image: image38.wmf]kJ
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. Да се определи: а) к.п.д. на машината; б) работата, извършвана при един пълен цикъл.

6) Идеален газ с маса 
[image: image39.wmf]g
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 се загрява изобарно, при което температурата му нараства с 
[image: image40.wmf]C
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. Определете моларната маса на газа, ако при загряването той е извършил работа 
[image: image41.wmf]kJ
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7) .

8) Каква топлина ще се отдели, ако азот с маса 
[image: image42.wmf]g
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, при ттемпература 
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 и налягане 
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, се свива изотермично до налягане 
[image: image45.wmf]atm

p

10

2

=

? Моларната маса на азота е 
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Домашно-Термодинамика

1) Газ се намира в съд при налягане 
[image: image47.wmf]2
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.Вследствие на изобарен процес газът извършва работа 
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 . Началният му обем е бил 
[image: image49.wmf]l
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. Колко е крайният му обем?

2) Термодинамична машина работи по цикъла на Карно.Температурата на нагревателя е 
[image: image50.wmf]C
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, а к.п.д. на машината е 35%.Намерете температурата на охладителя.

3) Пресметнете 
[image: image51.wmf]U
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 за идеален газ, ако върху него се извършва работа 
[image: image52.wmf]J
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, а газът приема от околната среда топлина 
[image: image53.wmf]J
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4) Каква работа ще извърши 
[image: image54.wmf]kg
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 въздух, ако се загрее изобарно и изменението на температурата му е 
[image: image55.wmf]K
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? Моларната маса е 
[image: image56.wmf]mol

g

/

29

.

5) Идеален газ се разширява аддиабатно. Моларният му топлинен капацитет при постянен обем е 
[image: image57.wmf]R
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. При разширението газът извършва работа 
[image: image58.wmf]J
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. Намерете с колко се е изменила температурата на газа.    
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